

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 206 (536)

Суббота, 26 декабря 1964 года

Цена 2 коп.

ЗА УЧЕБУ, ХЛЕБОРОБЫ!

Зима — лучшее время для подготовки массовых колхозных кадров. В прошлом году специалисты сельского хозяйства колхозов нашего управления провели значительную работу по обучению колхозников основным сельскохозяйственным профессиям. Одних механизаторов было подготовлено более 300 человек. Регулярно проходили семинары председателей колхозов, бригадиров, счетных работников.

Свыше 140 человек механизаторов, полеводов и животноводов учатся сейчас заочно в сельскохозяйственных техникумах.

Хорошие планы по подготовке массовых колхозных кадров намечены и на нынешний учебный год. По управлению создано 50 зоотехнических и 29 кружков по агротехнике и механизаторскому всеобучу. Подобраны и утверждены руководители кружков из числа специалистов сельского хозяйства.

Времени с тех пор прошло порядочно, но практически учебу начали лишь немногие колхозы.

Надо отдать должное председателю колхоза «Организатор» г. Шарову И. Г., который взял под свою ответственность подготовку механизаторов. Он сам лично уже провел 10 занятий с будущими механизаторами. Несколько занятий состоялось в сельхозартели имени М. Горького. Здесь начали учебу все животноводы сельхозартели. Занятия ведет специалист ветлечебницы г. Глухова Т. А.

Учатся механизаторы колхоза «Коммунар», где первые лекции по повышению квалификации прочитал главный инженер производственного управления г. Михалицын М. Н. По одному

занятию по зоотехнии состоялось в колхозах «Искра» и «Новая жизнь».

А в остальных 74 кружках? В них занятия не проводились. Специалисты, призванные возглавить учебу колхозников, как правило, в оправдание приводят одни и те же доводы: «трудно собрать людей», «люди работают в лесу», «не желают учиться» и т. д. Но это ничто иное, как беспомощность, нежелание познакомиться с людьми, убедить их в необходимости повышать свои знания.

Смирившись с таким положением и специалисты производственного управления, которые обязаны не только оказывать колхозам методическую и практическую помощь в подготовке кадров, но и сами вести занятия.

Дальше такое положение не может быть терпимым. Без грамотных, знающих свое дело кадров, не может быть и речи о повышении урожайности наших полей, о росте продуктивности общественного животноводства, о высокой культуре земледелия и животноводства. Это особенно важно сейчас, когда в сельскохозяйственном производстве все шире внедряются химия, новые машины и механизмы, когда увеличивается ассортимент минеральных удобрений, химических препаратов.

Время еще не ушло, упущенное можно наверстать. Подготовка массовых колхозных кадров не должна быть отдана на откуп одним только специалистам колхозов. Надо, чтобы учебу возглавили специалисты управления, чтобы подготовка кадров была в центре внимания партийных организаций и правлений колхозов.



Старательные доярки подобрались на Буреннской МТФ колхоза «Дружба». Одна из четырех беспокойных тружениц фермы — Надя Баруткина.

Девушка-комсомолка среди подруг самая молодая (Наде еще и восемнадцать не исполнилось), а по должности старше всех. Она — хозяйка фермы. И с обязанностями справляется прекрасно.

На снимке: Надя Баруткина.

Фото В. Душенна.

ТРЕТЬЯ ВСЕСОЮЗНАЯ

Коллектив работников Русско-Краинского лесопильного завода успешно выполнил условия Всесоюзного социалистического соревнования предприятия потребительской кооперации. План выпуска валовой и товарной продукции перекрыт, снижена себестоимость и получена сверхплановая прибыль.

Постановлением Центросоюза и Президиума ЦК профсоюзов работников госторговли и потребкооперации коллективу этого завода присуждена третья Всесоюзная премия в размере 600 рублей. И. ЧИРКИН.

ТРУДОМ КРАСИВ ЧЕЛОВЕК

Мастер — золотые руки — так называют мастера-наладчика механического доения и водоподачи Александра Ласточкина доярки М.-Поддневской фермы совхоза «Комсомолец».

В животноводство он пришел после школы. Правление колхоза «Борец» тогда поставило пареньку в учетчики.

С этого и началась его трудовая жизнь. Много времени и сил отдавал он своему делу. Ежедневно рано утром вместе с доярками приходил на ферму. Принимал молоко, вел учет его расхода. Уходил отсюда поздно вечером — после вечерней дойки.

И правление сельхозартели оценило его старание. Оно доверило Александру все руководство, поставив его заведующим фермами.

Трудно приходилось в то время. Нехватало кормов, фуража. Плохо было с кадрами. Работать в животноводстве многие шли не по желанию и к делу относились нерадиво.

Но все же Александр не пал духом, хотя порой приходилось самому возить посылку со склада. Работал настойчиво, предъявлял законные требования к правлению.

Вскоре начали механизировать животноводческие

помещения. Оборудовали подвесную дорожку, а затем автопоение. Ласточкин тоже принимал активное участие в монтаже оборудования. А потом следил за исправностью водоподдачи и поилок.

После присоединения колхоза «Борец» к совхозу «Комсомолец» в 1961 году, Александр Ласточкин был назначен мотористом насосной и наладчиком автопоилок. И тут он снова показал себя умелым мастером. Не остался незамеченным и у руководства совхоза.

Когда была оборудова-

на доильная установка типа «елочка», его, как хорошего специалиста, направили в Урень на курсы мастеров механического доения. Подготовку закончил успешно.

И вот уже третий год относится к порученным обязанностям. При возникновении малейших неисправностей быстро устраняет их. Доярки не помнят случая, чтобы по его вине они вовремя не подоили или не напоили коров.

В этом году на ферме была установлена «УДС-3». Александр по-

могал дояркам во время дойки ставить патроны к вымени, следил за нормальной работой установок.

Сейчас, когда настала ответственная пора зимовки скота, Ласточкину хлопот добавилось. Он еще работает на наработавшем оборудовании, производит запаривание ржанки и специально приспособленных ящиках. В общем следит за всем механическим оборудованием.

Немногословный, но трудолюбивый и всегда отзывчивый — таков Александр Ласточкин. Вот за это и уважают его люди.

Г. ТОРОПОВ,
бригадир совхоза «Комсомолец».

ЗОЛОТЫЕ РУКИ

РЕШЕНИЕ СЕССИИ — В ЖИЗНЬ!

ТОРГОВЛЯ ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ

В СВОЕМ докладе на V сессии Верховного Совета СССР тов. А. И. Косыгин сообщил, что Советское правительство приняло решение произвести переоценку некоторых видов промышленных товаров, которые имеются в избытке на складах предприятий, базах и магазинах. В плане и бюджете на 1965 год правительство предусмотрело на эти цели око-

ло одного миллиарда трехсот миллионов рублей.

Руководствуясь указаниями правительства, правление райпотребсоюза провело большую подготовительную работу к развертыванию торговли по сниженным ценам: тканями, швейными изделиями, обувью и некоторыми товарами культурно-бытового назначения.

Так, например, на рези-

новую обувь снижены цены до 70 процентов, на ткани — до 40, швейные изделия — до 50, радиоприемники, радиолы — в среднем до 45, фотоаппараты и фотоувеличители — до 35, баяны, аккордеоны — до 50, швейные машины — до 20—40, хозтовары — от 40 до 70 процентов.

Для торговли этими товарами в городе Шахунье 25 декабря открылся спе-

циализированный магазин в здании бывшего продмага. Будет работать также магазин уцененных товаров по улице Первомайской. Кроме того, будут открыты специализированные магазины в селе Тоншаево, рабочих поселках Вахтан и Пижма. Распродажа товаров по сниженным ценам будет производиться на ярмарках и базарах.

С целью приближения этих товаров к покупателям для членов-пайщиков на селе будет организова-

на развозная торговля через четыре автолавки, которые будут обслуживать главным образом работников животноводческих ферм колхозов и совхозов и ремонтных мастерских.

Товарищи покупатели! Правление райпотребсоюза приглашает посетить наши магазины и приобрести необходимые вам товары по сниженным ценам!

М. КАРГАПОЛЬЦЕВ,
заместитель председателя правления райпотребсоюза.

СЕМИНАР

Партийный комитет Пижемского леспромхоза провел недавно очередной семинар секретарей партийных организаций цехов и лесочастков, участники которого прослушали международный обзор лектора Сергея Николаевича Борисова. Секретарь

партнома Исаак Николаевич Смирнов провел с молодыми партийными работниками инструктаж по практике ведения партийного хозяйства и по некоторым другим вопросам партийно-организационной и партийно-политической работы.

УМЕЛЕЦ



Тринадцать лет трудится автослесарем в Вахтанском химлеспромхозе Михаил Андреевич Веснин. Много моторов прошло через его руки, и качество ремонта всегда было отличное. Одобрительно отзываются о Михаиле водители, получившие от него готовую продукцию.

Не сразу, конечно, пришел успех. Его определило главное: любит Михаил слесарное дело, и, сейчас уже опытный мастер, с увлечением передает свой опыт молодым рабочим.

Умеет он и хорошо отдохнуть, с пользой для себя провести свободное время. Часто можно видеть его в красном уголке за шахматной доской или за чтением газет и журналов.

С 1961 года Веснин — ударник коммунистического труда.

На снимке: М. А. Веснин за сборкой мотора автомобиля «ГАЗ-51».

Фото Л. Кропачева.

ВНИМАНИЕ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫМ НУЖДАМ!

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Очередная сессия Шахунского городского Совета депутатов трудящихся девятого созыва рассмотрела вопрос об исполнении городского бюджета за 1964 год и утвердила бюджет на 1965 год.

Докладывая депутатам, заведующий горфинотделом депутат В. И. Люлин сообщил, что бюджет 1964 года по доходам в сумме 3109,3 тысячи рублей за 11 месяцев перевыполнен на 1100 рублей. До конца года в бюджет еще поступит около 210 тысяч рублей.

— Есть все основания полагать, — говорит докладчик, — что бюджет будет выполнен не меньше как на 109 процентов.

Успешно выполняется и расходная часть бюджета. В результате перевыполнения доходов бюджета стало возможным выделить дополнительные средства на расширение зданий Сявской, Пижемской и Шайгинской средних школ, на приобретение оборудования для больниц и другие цели.

Докладчик говорит далее, что бюджет Шахунской промышленной зоны на 1965 год по доходам и расходам предлагается на рассмотрение депутатов в сумме 2955,6 тысячи рублей. Основные поступления средств, как и раньше, намечаются от социалистического сектора. Они составят около половины всех доходов.

Основное внимание в расходной части бюджета уделено социально-культурным мероприятиям. На народное просвещение, здра-

воохранение и социальное обеспечение предусматривается израсходовать свыше 87 процентов бюджета.

Планы по бюджету намечены реальные, но выполнение их потребует серьезной и напряженной работы. К сожалению, выполнение бюджета за 1964 год показало, что в ряде местных Советов, предприятий и организаций недостаточно уделяют внимания этому важному делу. Особенно отличились недисциплинированностью в отчислении от прибылей в бюджет руководители Сявского и Пижемского леспромхозов, Сявского лесохимкомбината и некоторых других. Коллективу Сявского лесохимкомбината, например, недисциплинированность их руководителей обошлась дорого. С предприятия взяскано пени около 1140 рублей, хотя этого можно было и не допустить. Несвоевременные отчисления в бюджет особенно пагубно влияют на финансирование социально-культурных и бытовых мероприятий.

Не менее серьезное внимание следует обратить и на выполнение расходной части бюджета. В поселках Вахтап и Сява многое надо сделать по благоустройству. Однако отпущенные на эти цели средства расходуются не полностью.

В новом году перед Советами, хозяйственными руководителями, всеми депутатами стоит задача — не допустить подобных недостатков.

На недостатках выполнения бюджета и задачах на будущее сосредоточил внимание присутствующих и докладчик председатель бюджетной комиссии исполкома депутат М. И. Светлаков. Он упрекнул, в частности, руководителей Шахунского комбината бытового обслуживания за неудовлетворительную работу в четвертом квартале. Только по предварительным подсчетам, это предприятие недодает в бюджет около 25 тысяч рублей.

От имени комиссии тов.

Светлаков вносит предложение увеличить ассигнования на ремонт жилого фонда до размеров, фактически израсходованных в текущем году.

Заботам о претворении в жизнь социально-культурных мероприятий посвящены и выступления депутатов.

— Исполком Шайгинского поселкового Совета, — говорит депутат И. Ф. Кудряшов, — в текущем году с помощью общественности расширил здание средней школы, провел реконструкцию электросетей, отремонтировал некоторые жилые и культурно-бытовые помещения, сэкономил бюджетных средств около 25 тысяч рублей и направил их на другие неотложные мероприятия.

Вместе с тем выступающий напомнил, что уже давно ведется разговор о выделении средств на содержание пожарной машины, пока этот вопрос решается плохо.

О необходимости строительства зданий школ в поселках Сява и Пижма говорили на сессии председатель Сявского поссовета депутат В. Н. Комурин и депутат П. Ф. Петрунов.

В прениях выступил также председатель исполкома горсовета В. А. Филлипов.

Сессия утвердила отчет об исполнении бюджета за 1964 год и утвердила бюджет горсовета на 1965 год по доходам и расходам в сумме 2955,6 тысячи рублей.

ПО ЖИЗНИ С КНИГОЙ

Передо мной стопка заявок на книги. В них читатели просят подобрать нужную литературу. Вот записка механизаторов Б. П. Разгуляева и М. В. Бровкина. Они интересуются специальной литературой. Колхозница Анастасия Михайловна Сироткина желает прочитать книгу Льва Самойлова и Бориса Скарбина «Служители зла», а Василий Иванович Козлов просит книгу Н. Кочина «Юность».

Таких заявок от колхозников в нашу Поломскую библиотеку сейчас поступает очень много. Всего в библиотеке более 480 читателей, которым выдано свыше 5640 книг. Активными читателями библиотеки являются М. В. Ракитина, А. М. Громин, В. Н. Пахтусова и другие. Большой популярностью пользуется книга у доярки Миронихинской молочнотоварной фермы. К ним часто приходит заведующая передвижной библиотекой Вера Алексеевна Разгуляева и заведующая клубом Анна Леонидовна Зиновьева.

А. ДЕНИСОВА,

УДАЧИ НОВАТОРА А. ШЕСТАКОВА

ПЕРМЬ. Много творческих удач принес 1964 год токарю завода имени Дзержинского ударнику коммунистического труда Александру Николаевичу Шестакову. Как рационализатор он уже давно снискал себе славу талантливого человека, постоянно ищущего новые пути улучшения производства, а прошедший год сделал его еще более известным и не только на своем заводе, но и в области.

Благодаря высоким скоростям обработки деталей в 1964 году он дал 18 месячных норм. По трудовому календарю Александра Николаевича уже наступил 1970 год. Одинадцать годовых норм выполнил новатор с начала семилетки!

Свыше двух десятков коренных изменений внесено в технологические карты по рационализаторским предложениям А. Н. Шестакова.

Многие из внесенных им предложений внедрены в производство и стали буднями рабочего коллектива.

Вот, например, новый резец. Форма его напоминает рыбий

хвост. Особенность такого резца состоит в том, что им можно сразу выполнять три операции. Раньше это делалось тремя резцами, а их замена отнимала много времени и сил. А. Н. Шестаков придумал новый оригинальный способ крепления деталей на станке. А совсем недавно новатор придумал еще одну новинку. Он стал обрабатывать небольшие шестеренки на токарном станке. До сих пор эта операция выполнялась на шлифовальном. Новое приспособление для обработки шестерен на токарном станке позволило повысить производительность труда в три раза. Теперь за смену делают по 120 шестерен вместо 40.

Большое число резцов, приспособлений и инструментов создал коммунист новатор Александр Шестаков. Но еще большего результата он добивается тем, что вокруг него царит атмосфера творческого поиска, молодые рабочие берут пример со своего талантливого наставника. Опыт одного человека по множеству на число работающих в цехе и на заводе.

На снимке: в городском ка-

бинете передового опыта. Токарь-новатор А. Н. Шестаков рассказывает о своем новом, внедренном в производство, приспособлении для обработки шестерен на токарном станке. Фото Э. Евзерихина и Е. Загуляева.

Фотохроника ТАСС



Алексей Ефимович Меньков, житель деревни Ломы из колхоза имени Литвинова, прожил 72 года, из них 34 проработал в артели. На вид это еще крепкий старик, с лукавинкой в глазах, с мозолистыми тяжелыми руками. Лицо его испещрено мелкой сеткой морщин, борода побелела, но движения легки.

И хотя бодрится Ефимович, но чувствуется, что прожитые годы не прошли даром.

— Всякого повидал, — говорит он, — и горюшка хлебнул немало.

Особенно тяжелы были военные годы. Мужчины ушли на фронт, в колхозе остались женщины да дети.

ВETERАНЫ УХОДЯТ НА ПЕНСИЮ

— Вот с ними-то и приходилось работать, — поясняет Алексей Ефимович. — Я в ту пору был председателем колхоза имени Калинина... Конечно, поля по теперешнему времени были маленькие: ярвое поле 250 гектаров да озимое 250. Но ведь сами-то они не обрабатывались, требовались люди. Приходилось брать на сознательность... Жену свою не жалел. Вот спросите ее, — кивает он в сторону супруги, сидящей рядом.

Анна Прокофьевна старше мужа на 6 лет. Она ссутулилась, у нее плохо ходят но-

ги, но жизнелюбия не потеряла.

— Правда, правда, — отзывается она. — Женщины, бывало, просят хлеба, не идут в поле. А у него хлеба нет. Вот он и посылает меня: «Анна, бери ситово и рассе-

ЛЮДИ ТРУДА

вай». И шла. По 3 гектара в день засекала. За мной тянулись и другие...

Хоть правда и жестока, но это было так. В последние годы войны хозяйство колхоза хирело. Мало того, что не хватало людей, не хватало

коней, машин. Все шло на фронт.

— Выжили, — гордо заявляет Алексей Ефимович, — и врага победили. Да еще какого!

А радость и веселье Алексей Ефимович испытал тогда, когда вернулись с фронта сыновья — Александр и Алексей. Раненые, но живые.

Ветеран колхозного производства А. Е. Меньков с 1946 года стал работать рядовым колхозником. Он и сеял, и пахал, и косил, словом, делал то, что полагалось по нарядам. В первые послевоенные годы немногие выдерживали такое. Некоторые пода-

вались в Шахунью или другие места, где жилось легче. А в колхозе тогда было так: жди конца года, что достанется, то и получай.

И тут Ефимович выдержал. А некоторых даже убедил вернуться обратно в колхоз.

Кажется, пора бы и на отдых старому человеку. Но нет. Алексей Ефимович до сих пор принимает посильное участие в труде. Летом пас лошадей, ставил изгороди...

Да, на заслуженную пенсию пойдет Алексей Ефимович и Анна Прокофьевна Меньковы. Они много потрудились на своем веку, много сделали добра людям. Долгих лет вам жизни, супруги Меньковы.

А. ПОЛДНЕВОЙ.

КОГДА ПОДВЕЛИ ИТОГИ

Советчанке животноводов состоялось на днях в сельхозартеле «Путь к коммунизму». Правление колхоза и партийная организация вместе с работниками ферм подвели итоги соревнования за ноябрь. С докладом выступил председатель Виктор Алексеевич Мезенцев.

Была отмечена четкая, умелая работа доярки Павловской молочно-товарной фермы Зои Ивановны Тарасовой, которая уже шестой год с большим мастерством трудится на ферме. В ноябре Зоя Ивановна надоила по 100 килограммов молока от каждой закрепленной за нею коровы и заняла в соревновании среди доярок первое место по колхозу. Неплохо поработали в ноябре и доярки Нина Михайловна Петухова и Анфиса Павловна Ямщикова, занявшие второе и третье места.

Выступающие отметили хорошую организацию труда на молочно-товарной ферме в Землешере. Ферма здесь электрифицирована, механизированы водоподача и запаривание кормов, работники фермы работают умело и слаженно.

Л. ДУДИН,
ветфельдшер.



Редакция получила письмо о слесаре Шахунского вагонного депо Н. Васильеве, который пристрастился к зеленому змию, появляется пьяным на работе, прогуливает.

Факты подтвердились. За систематическую пьянку, прогулы Н. Васильев уволен с работы.



— Что главное в работе бухгалтера? — спросили мы Владимира Евгеньевича Полегаева.

— Вести своевременный учет, изыскивать резервы для роста колхозного производства.

И это правильно. В артели «Нива» учет поставлен хорошо. И заслуга в этом принадлежит бухгалтеру колхоза т. В. Е. Полегаеву.

НА СНИМКЕ: главный бухгалтер колхоза «Нива» В. Е. Полегаев.

Зовут родные просторы ТЕБЯ ЖДЕТ ЩЕДРАЯ ЗЕМЛЯ, НОВОСЕЛ!

Уороши, щедры земли Дальнего Востока, Приамурья и Сибири. Это богатейшие края, но беда в том, что там мало людей.

Сейчас идет набор переселенцев в совхоз «Чернореченский» Хабаровского края.

Центральная усадьба совхоза расположена в 30 километрах от г. Хабаровска, в селе Князе-Волконке. Здесь — средняя школа, клуб, больница, ряд торговых и бытовых предприятий. Все отделения совхоза электрифицированы и радиофицированы, новоселы имеют телевизоры.

Совхоз овощно-молочный, имеет 60 тракторов и 45 автомобилей и много другой сельскохозяйственной техники.

В совхозе живут более 15 семей — переселенцы из Шахунского района. Среди них А. П. Соловьев, П. И. Нечаев, А. М. Виноградов, А. Н. Суслоров, П. Н. Петухов, Г. И. Бурков и другие. В своих письмах землякам они пишут: «Приезжайте к нам. Уверены, что не прогадаете, полюбите новые места с замечательными тружениками полей и ферм. Каждому найдется работа по душе и приобретенной специальности».

Едут переселенцы и в колхоз «Герой труда» в Приамурье. Это быстро растущее хозяйство. За последние три го-

да здесь построен клуб на 300 мест, десятки жилых домов, школа, больница. Электричество и радио прочно вошли в дома новоселов.

За колхозом закреплено более 13 тысяч гектаров земли, на фермах около тысячи голов крупного рогатого скота, около 600 свиней и 800 овец. Много сельскохозяйственной техники. Все фермы механизированы.

А вот еще один зерновой совхоз — Ворсихинский. Он в Тюменской области, в Сибири. Хозяйство механизированное, имеет около 200 тракторов, 70 комбайнов. При совхозе — Дом культуры, 5 клубов, 3 школы, больница, почта, радиоузел. Рабочие совхоза имеют хорошие благоустроенные квартиры. В настоящее время совхоз крайне нуждается в механизаторах, строителях, работниках животноводства и полеводства.

Товарищи, не занятые в производстве! Переселяйтесь на эти плодородные земли, осваивайте их, чтобы Родине давать больше зерна и другой продукции сельского хозяйства!

А. МОРОЗОВА,
уполномоченный переселения по Шахунскому району.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ УЧЕТ СКОТА

В соответствии с поручением Совета Министров СССР органы государственной статистики определяют численность скота по состоянию на 1 января 1965 года.

Учет скота имеет большое государственное значение и проводится при активной помощи партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций.

Важнейшим условием успешного проведения учета скота является обеспечение полной достоверности данных о численности скота и о производстве продуктов животноводства.

Полученные данные при проведении учета скота являются общественным смотром животноводства и должны помочь руководящим орга-

нам проверить ход выполнения намеченных партий и правительством мероприятий по развитию животноводства по всем, без исключения государственным, кооперативным и общественным хозяйствам, а также у колхозников, рабочих, служащих и других групп населения.

Особое внимание должно быть обращено на подбор сельского актива для уточнения записей в похозяйственных книгах, а также работников для проведения специальных контрольных обходов. Численность скота устанавливается по состоянию на 1 января 1965 года, т. е. на 12 часов ночи с 31 декабря 1964 года на 1 января 1965 года.

Во всех колхозах и сов-

хозах правления обязаны заполнить установленный отчет на основе бухгалтерских данных, проверенных путем пересчета скота в натуре.

Во всех государственных и кооперативных хозяйствах администрация обязана оформить установленный отчет на основе бухгалтерских данных, проверенных пересчетом скота в натуре на 1 января 1965 года.

Для проверки полноты учета проводятся контрольные обходы дворов специальными контрольными бригадами. Такие обходы должны проводиться немедленно по окончании уточнения записей в похозяйственных книгах в населенном пункте.

Правильность организа-

ции и проведения контрольных обходов имеет важное значение. Бригады составляются из представителей Советов, партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и актива колхоза.

Все работники учета утверждаются решением исполкома райсовета. Местные партийные и советские органы обязаны широко развернуть массово-разъяснительную работу среди населения о значении учета и получении правдивых и точных данных.

Е. КУРМАКОВА,
территориальный инспектор госстатистики.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 сто. 26 декабря 1964 г.

II. ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР АГРУПАССИОНА

ЕСТЬ МЕСЯЦЕВ довелось мне проработать вместе с этим человеком в самом крупном агропассионе (тресте совхозов) Санкти-Спиритус. Он, Оливерико Пейсо Бреа, там — главный инженер.

Высокий, худощавый, широкоплечий, Пейсо всегда в движении. За всякое дело берется горячо, энергично, глубоко вникая в него. Казалось, он никогда не отдыхал. Работники 16 народных имений, входящих в трест, всегда нуждались в его совете и помощи. Заботился Пейсо прежде всего о том, чтобы хорошо использовалась техника.

— Ведь не на хозяев ра-

Телевидение для северных районов

В своих письмах читатели газеты часто спрашивают: как решается задача довести телепередачи до каждого сельского жителя Горьковской области и особенно ее северной части?

Вот что мы узнали из беседы с главным инженером Горьковского телецентра Е. Т. Крюковым.

— Недавно министр связи СССР издал специальный приказ о развитии связи в Горьковской области. В нем устанавливается срок — к 1967 году вся территория области обеспечивается телевизионными передачами по одной программе; в г. Горьком к этому сроку начнется вещание по второй телепрограмме.

Задача — дать каждому телепередачу уже решается; работают ретрансляторы в Арзамасе, Воротынце, Саргаче, причем арзамасский в ближайшее время будет заменен новым, более мощным.

Северная часть области должна будет перекрываться двумя ретрансляционными станциями — на ст. Ветлужская и в Шахунье.

Ф. Л.

«Горьковская правда».

ЛЮДИ ОСТРОВА СВОБОДЫ

ботаем! — восклицал он иногда, горячась. — А это к тому же советские машины. Друзья из России посылают нам прекрасные тракторы, хлопкоуборочные комбайны, автопогрузчики, веря, что они облегчат наш труд, помогут строить социализм. Вот и надо, чтобы машины не простаивали, не ломались...

Волнует его и другая важная проблема — обучение людей технике. Для молодой революционной Кубы это — гвоздь всех успехов. Сейчас, правда, в хозяйствах агропассиона трудится много моло-

дых парней, которые учились в советских школах механизации. И Пейсо добивается, чтобы они передавали полученные знания своим товарищам.

Не проходит главный инженер и мимо любого замеченного неурядка. Однажды, например, увидев, что тракторист неправильно готовит почву под посев риса, — а он ему уже не раз делал замечания, — потребовал отстранить недобросовестного механизатора от работы, а на другой день прислал туда хорошего специалиста из хо-

зяйства, где посев был уже завершен.

В том, что прошлую сафру (уборку сахарного тростника) агропассион Санкти-Спиритус завершил первым на острове Свободы, есть немалая заслуга его главного инженера. Надо сказать, что на Кубе сильно развит дух социалистического соревнования. Не только производственные коллективы, но и работники учреждений, учебных заведений соревнуются между собой за лучшую постановку дела.

Интересно отметить, что подведение итогов соревнова-

ния в агропассионе всегда превращается в праздник. Каждый приходит обычно со всей семьей. Пришла однажды и жена главного инженера, и его дети, которые учатся в школе. Они горячо выражали свой восторг, когда Пейсо объявили лучшим работником треста.

— Ах, если бы Оливерико еще хоть изредка бывал дома, — сказала нам с улыбкой его жена. — С утра до ночи он на работе. А если когда и уйдет пораньше, то домой заскакивает всего на несколько минут, чтобы переодеться и взять оружие...

— А как же, я ведь член народной милиции, — воскликнул, подходя к нам, Оливерико. — Надо же охранять город от контрреволюционеров. Мы их еще не всех добили...

В. БУЗЫКИН.

ДРУЖНЫЕ РЕБЯТА

В Тоншаевской средней школе в пионерской работе отличаются ребята из 4 «б» класса. Пионеры этого класса только в декабре собрали свыше 100 килограммов макулатуры и 300 килограммов металлолома.

Пионервожатой в этом классе работает восьмиклассница Нина Саркисова.

В. ГОРЯЧЕВ.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

САШКА

Поезд с грохотом вынырнул из темноты и точно по расписанию встал у вокзала. На перрон в селой гурьбой высыпала группа допризывников. Поравнявшись с вагоном, Сашка свел меху гармошки и передал ее матери. Та взяла хромку в руки и залилась слезами.

— Не плачь, мама. За меня не беспокойся. Вот отомщу за отца и приеду домой.

Морозный воздух разрезал протяжный гудок паровоза. Сашка спохватился и виновато улыбнулся растерявшейся Настеньке.

— Жди меня. Я вернусь...

Настенька была школьной подругой Сашки. Девушка смотрела вслед уходящему поезду и вспоминала, как тяжело переживал Саша смерть отца и как он рвался на фронт.

Через пять месяцев Сашка должен был закончить десятилетку. Учился прилежно. Повестку о призыве в Армию ему принесли прямо в школу. Юноша от радости даже подпрыгнул.

— Наконец-то!

Это известие Настеньку несколько опечалило, но не желая испортить настроение товарищу, с которым ее связывала двухлетняя дружба, сочувственно заметила:

— А с институтом еще успеешь...

Более двух месяцев прошло с того вечера, как поезд умчал Сашку на запад. И за все это время от него не было ни одной весточки. Настенька беспокоилась. Тревога еще больше усилилась после того, как ее вызвал к себе участковый милиционер.

— Вы знакомы с ним? — осторожно спросил тот девушку.

— Да, знаю...
— Переписку ведете?
— Пока нет.
— А где он сейчас?
— В Армии.
— А если уточнить?
— ?!

— Вообще подумайте, потом зайдете ко мне и скажете.

Она пришла в милицию в тот же день, после того, как вернулась домой, вконец рас-

РАССКАЗ

строенная. Стала открывать дверь и не поверила: из щели упало Сашкино письмо. Не заходя в комнату, тут же распечатала его.

— Милый, дорогой мой, — прошептала она и поднесла к губам фото.

Потом трепетными руками развернула помятый листок, сложенный вчетверо, и с жадностью принялась читать строки, написанные знакомым почерком.

«Настенька, — писал он, — прошу извинить за долгое молчание. Дело в том, что меня сначала направили в зенитно-артиллерийскую часть. Но там мне показалось скучно: фашистские самолеты туда не летали.

Я просил командование, чтобы меня послали на передовую, но мне отказали. Тогда, однажды ночью, я сам, без разрешения, уехал с солдатами. И вот уже как три недели воюю.

Вчера ходил в бой. Длится он недолго, но фашистам здорово попало. И вообще им скоро придет конец.

У меня все в порядке. Ну а как твои дела?»

ВЕЧЕР В КЛУБЕ

Интересный и содержательный вечер отдыха пенсионеров и престарелых колхозников организовали 14 декабря в Ошминском сельском клубе комсомольцы села и школы. Председатель сельского Совета Александр Семенович Кислицын просто, доходчиво рассказал собравшимся о пятой сессии Верховного Совета СССР, а инспектор райсобеса Любовь Александровна Овечкина ответила на вопросы, касающиеся пенсионного обеспечения колхозников.

А. ГОЛИГОРОВА.

Крепко целую. «Сашка».

Последние слова Настенька повторила вслух. А поточ,

плача от избытка радости, чрезмерного волнения, выскочила на улицу.

Участковый милиционер на этот раз встретил девушку ласково, приветливо.

— Ну, как? — он встал из-за стола и вышел ей навстречу.

— Вот, — Настенька осторожно подала ему письмо и села на стул.

Тот внимательно прочитал адрес на конверте и испи-санный простым карандашом лист бумаги и взял в руки фото.

— Вот он какой! Мы его здесь ищем как дезертира, а он, оказывается, там возю фашистов бьет.

И, как бы извиняясь перед Настенькой, добавил:

— Такая уж у нас служба.

А. ЦВЕТКОВ.

ДРУЗЬЯ! ВЕСЕЛЬЕМ
НОВЫЙ ГОД ВСТРЕЧАЙТЕ,
А „НОМЕР“ НАШ
В ПРОГРАММУ
НЕ ВКЛЮЧАЙТЕ!



Во избежание пожара и несчастного случая во время проведения новогодней елки в квартире:

1. Устанавливайте елку на устойчивой подставке и вдали от отопительных приборов.

2. Украшайте елку ватой, пропитанной огнезащитным составом. Не украшайте игрушками из целлулоида и других легковоспламеняющихся материалов.

3. Не зажигайте вблизи елки бенгальские огни, не пользуйтесь хлопушками.

4. Для освещения елки используйте только электрические гирлянды промышленного изготовления. Не применяйте стеариновые свечи.

5. Не оставляйте у елки детей без надзора. На случай пожара имейте наготове воду и плотное покрывало.

6. В случае пожара немедленно вызывайте пожарную команду (телефон 0—1) и принимайте меры к его тушению.

Строго соблюдайте правила пожарной безопасности!

ГОРОДСКАЯ ПОЖАРНАЯ ОХРАНА.



Как папа.

Рис. А. Юкляева.